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APS notation
SUPPORTS Criteres d’évaluation signification Moyens utilises T.C lere 2eme
= - année année
le chronométre, le
Résultat décameétre et la
Performances sportives mesurable de toise %)ée N/%t7e I\;gt;
athlétisme I'activité physique | (annexe 2)
2
g -
=3
a3
<«
Z 8 Comportement moteur Niveau de Grille Note Note Note
% x réalisation d’observation /06 /06 /107
© Performances . , . Note Note Note
Sports sportives et Individuelle Resultat G’r|lle . /06 /06 /07
collectifs habiletés motrices . obse_r\_lap le de_ d‘observation Note Note Note
Collective I'activité physique | (annexe 4) /06 /07 /07
Performances sportives et habiletés Résultat Grille
gymnastique motrices observable de d’observation ?{);e '7?; N;;_t:
I'activité physique | (annexe 3)
ﬂ (7]
o * Informations et terminologies Informations et
E o BRI JLL e terminologies Questions et
w2 *Reéglement des APS supports . 9 ’ z Note Note Note
N~ o - k - relatives a I'APS réponses orales
T o connaissances en physiologies support et/ou écrites /03 /03 /03
E (zJ relatives a I'échauffement et aux
oo entrainements....
00
Toutes les
APS o,
*Assiduité et
@ *application et assiduité tenue sportive
() &l *Participation effective *Arbitrage et
OE *comportement au sein du groupe organisation du
<zt z *autonomie dans la préparation matériel Note
% E *prise de responsabilité dans *Respect des Observation Note /04 Note
2 [~ I'arbitrage, I'entrainement, autres directe de I'éléeve /05 /03
Z0 I'échauffement et la mise en place *Respect du durant toute la
5 E du matériel pendant les situations réglement du durée du cycle
Oo d’apprentissage groupe classe et
e N des APS
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La notation en gymnastique se fait sur la base de :

lére année 2°™ année
Tronc commun baccalauréat

Difficultés

7 7 7
Composition (4 familles différentes)

2 2 2
Exécution

3 4 5
Note finale (connaissances procédurales) 12 13 14

1) La difficulté (voir tableau ci-dessous = 7 points) :
Les trois niveaux scolaires présentent au moins sept exercices :
TC:2A3B2C (2x05+3x1+2x15=7 points)
1Bac:2B3C2D (2x05+3x1+2x15=7 points)
2Bac:2C3D2E (2x0.5+3x1+2x1.5=7 points)
Lorsqu'une difficulté est manquante, elle peut étre partiellement remplacée par une difficulté inférieure (dans ce cas, elle vaut
0.25point). Une difficulté supérieure peut remplacer une difficulté inférieure.

2) La composition (4 familles plus une série acrobatigque ou chorégraphigue = 2 points) :

L'éleve doit choisir quatre familles différentes parmi les huit figurants sur le tableau des difficultés. il obtient 0.4 point pour
chaque famille présentée. (4X 0.4 =1.6)

Les garcons doivent présenter une série de deux acrobaties enchainées ce qui leur permet d'obtenir 0,4 point (ex. saut
de mains et roue, Roue et rondade, Roulade avant et saut de téte, etc.).

Les filles doivent obligatoirement présenter une série de trois mouvements chorégraphiques enchainés ce qui leur
permet d'obtenir 0,4 point (ex. Saut de chat, pivot et saut groupé, etc.).

Le maximum de points possibles pour la composition est de 2 points.

3) L’exécution :

La note de I'exécution est variable selon le niveau scolaire.
L'exécution peut étre notée suite a une appréciation analytique ou globale :
Appréciation analytigue :

Petite faute = 0.1 point
Faute moyenne = 0.2 point
Faute grossiére = 0.3 point
Chute = 0.5 point
Le cumul des déductions est retranché de la note maximale d'exécution.
Appréciation globale :

Parfaite exécution = 1/1 de la note maximale d'exécution (Pas de fautes d'exécution);
Bonne exécution =3/4 de la note maximale d'exécution (Tres peu de fautes d'exécution);
Exécution moyenne =1/2 de la note maximale d'exécution (Quelques fautes d'exécution);
Exécution faible =1/4 de la note maximale d'exécution (Beaucoup de fautes d'exécution);

Tres faible exécution = 0. (Beaucoup de fautes d'exécution et de chutes).




Tableau des difficultés par famille

eme

‘ 2°™ année du baccglauréat | 05 1,0 2,0
1% année du baccalau_O,S 1,0 200
Tronc commn 0,5 1,0 2,0
Famillesou| Cellules ou
catégories et sous- A B C D E
définitions catégories
/'D‘\ 0}
*Jambes écartées /f O
*Groupe 0
s = oo Y Y - E AN
- SRS RS M corps carpé )
S Wz *Jambes serrées *Elevé dcorps
Roulements g tendu_es - tendy
*Groupé *Jambes écartd *A l'appui semi * A lappui en
ambes écartées 50
renversé jambes
Type roulade avant. % /Eé;‘ tendues serréjes * Al'appui | Passant par
?e larges superficies "% Y ¢% tendues proche de I'ATR
u corps sont en ® 'ATR | "
rontact progressif ) S j % [
= <
wvec le sol. = w2 é <ﬂ Z
§ g 5 - § *Grouné *Jambes écartées *Jambes écartées
TR 27 g P tendues tendueset% T
H=5 8
*Placement du dos *Du . S
wPuirior jambes tendues | poirier Poirier a I‘,E#g?;;%rez
O (élévation jambes | 'ATR
(élévation jambes . iamb tendues.
. * > tendues) Jambes
4 ATR a la station -
*Chandelle debout
Vel
\ELL 1]
*Placement du ATR Y de valse /§> g B ﬁﬁ
*
@ | dos jambes pliées ATR roulade *ATR valse
=% avant *ATR Y
£ (1/1)
= valse
%
Renversement *Souplesse avant A
s
- *Saut de
Type roue, saut de *ATR pont avant B . mains *Flic avant
mains, etc. Passage ; /j {%’ Saut Ade
de lappui podal a = . tete
(appui manuel ou S Saut de
céphalique et retour < nugue i
a lappui podal. *Souplesse | *Flic flac (avec
arriére 1 | ou sans tapis de
*Pont arriére départ | o oo s Jambe chute)
debout ; j g ;‘g
) station debout | ; Aﬁfi{ N
= LA
<

Latéral

*Roue d'une main
*Rondade
extension

Lo
AN\

*Roue

arabe
*Roue
sautée




Rotations

*Salto avant

Type salto avant, *Salto avant avec *Salto
arriére, latéral, tremplin et tapis | avant avec
pirouette, etc. de chute tapis de
L 'exercice commence P chute e
en appui podal et = o SN
finit en appuipodal | S e % é\— o | B % y
aprés une rotation < :\ oS %:\
sans autre appui. :;R ’ 2
Les sati ne dowvent -
étre réalisés quen 1
présence de
conditions de
sécurité appropriées. *Salto *Salto arrid
*Salto arriére a[[rlere ?vec a\?ecooaurr;:rrlz
avec tremplin, [:FTE(;Q tremplin et
tapis d;ggte et chute et tapis de chute
% egofj% /% parade /&%@@
[«5) - D~
5 aide {&0 j% % /%/%
E 1
*
@ Roue sans *Roue sans
< mains avec :
b= tremplin mains
[35)
.|
[<3]
<
c
S Y pirouette Course % pirouette Pirouette C_ourse et Cou_rse etLs
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3
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. ~re %ﬂ( Planche latérale | jambe >
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Equerre jambes | . ", renversée "
- . écartées (bras entre les : ATR tenue 2
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g8 Jambes) écartées
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Sfessier, équerre, etc.
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2 I'appui
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*Appui mains
*Equilibre fessier | * Equilibre fessier et 1 pieds, la
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Mouvement de *Monter au *Monter au poirier | *Monter a I'ATR | *Monter a | *Monter a
Force poirier lentement lentement jambes | lentement braset | I'ATR I'ATR
Type ATR en force, jambes Pliées tendues | jambes pliés lentement | lentement bras
etc. Divers passages bras pliés | et jambes
de lappui et jambes | tendus
quadrupédiques & tendues
LATR, au poirier,
etc. Le passage
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Cautre se fait
lentement et en
Sforce.
L O
MOLrlneﬂtde 28 Pont Pont sur
T%ﬂ gz Pont sur une une jambe
P . 7] jambe et l'autre
Sfacial, grand écart, 2 A @ ﬂ | .
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etc. Tout
”:;f"""":"“t qui *Ecrasement
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mouvements de *Saut de chat *Saut enjambé tréjs de *Saut
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Annexe 4 : évaluation des connaissances procédurales en sport collectif : de démarguage

d’intégration

s’adapter aux différentes situations et faire face a
ses défis et accepter I’intégration dans le groupe.

faire progresser son efficacité motrice et sa performance
sportive.

T.C 1°® année 2°™ année
Obijectif I’éléve du T.C doit pouvoir maitriser les ’éléve de 1a 1" année doit pouvoir confronter et analyser I’éleve de la 2°™ année doit pouvoir analyser
terminal composantes du comportement moteur et pouvoir | différentes situations motrices et améliorer ses réalisations et

différentes situations et interactions motrices et
s’intégrer volontairement dans la planification et la
réalisation de projets individuels et collectifs.

Compétences | Rechercher le gain de la rencontre par Rechercher le gain de la rencontre par la mise en ceuvre de Rechercher le gain de la rencontre par la mise en
visees I’utilisation de moyens adaptes pour conserver la | choix tactiques collectifs, fondés sur la vitesse d’exécution. place d’une attaque basée sur la maitrise des roles
balle jusqu'a la zone adverse devant une défense (trouver le moyen d’arriver le plut tot possible a la cible et I’occupation permanente et raisonnée de
organisée qui cherche a récupérer la balle et adverse entre 2 ou plusieurs joueurs) avec une bonne gestion I’espace par un projet collectif devant une défense
défendre sa cible. des ressources devant une défense qui réduit I’espace de jeu. organisée qui cherche a récupérer la balle et
défendre sa cible.
notation Indicateurs de niveau «y | Indicateurs de niveau - Indicateurs de niveau <
14 — —
8l 's ol's 8l 's
o| 3 ol ® o|®
Zla e Eala)
PB : perd souvent la balle PB : n’arrive pas a déclencher une montée PB :n’assume pas sa tache au sein de 1’équipe
| INPB : jeu passif aucun démarquage rapide NPB : ne participe pas aux actions offensives
2| DEE. : commet des fautes sur le PB b= NPB : ne réagit pas pour recevoir ki collectives ki
= 2 DEF : n’intervient sur 1’attaquant 8 DEF : n’assume pas son role dans le systéme 8
© [<5] A H H D
i a A défensif collectif A’
—
o Contribution individuelle en attaqgue Contribution individuelle en attague . Contribution individuelle en attague o
% Aucune contribution = Retarde les actions de La montée de la balle N =~
S | enlagardant 8 8
o) [<5] [<5)
a) o
e - . . . - 7 . - . - . ; - . . . - 7
‘Sl | Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense
[<3]
IS)
o




Te) o]
3 N 3
o 18] 1]
@ o o
a 8 3
Gain du match (note attribuée a toute Gain du match (note attribuée a toute Gain du match (note attribuée a toute
I’équipe) g I’équipe) E I’équipe) g
a a a
PB : conserve difficilement la balle PB : retarde le déclenchement de 1’action PB : perd la balle en ratant ces actions (passes
| NPB : se démarque dans les espaces proches ~ NPB : se démarque, mais retarde 1’action o ou tirs non appropriés) %)
3| | DEE souvent battu en 1 contre 1 pas de repli & DEF : harcéle et commet des fautes o) NPB : peu efficace dans le projet offensif Ts)
2| | défensif sur les contre attaques g > DEF : défense non maitrisés souvent battuen1 | 5
S o contre 1 o
£
Contribution individuelle en attaque Contribution individuelle en attague Contribution individuelle en attaque
Te) o
% N o
~ 2 " S
3 Q a a
=
Z| ., | Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense . Contribution individuelle en défense o
+ o . E
ks S X 3
8 A @ )
o a
Gain du match ~ Gain du match ~ Gain du match ~
(note attribuée a toute I’équipe) S (note attribuée a toute I’équipe) Y (note attribuée a toute I’équipe) S
a a a
PB _: conserve progresse et tir PB  :réagit vite (drible ou fait des passes PB : décisions tactiques aboutissantes grace
NPB : se démarque vers I’avant pour recevoir longues) aune maitrise de technique de tir et de passe et
™ DEEF : gene la progression de 1’équipe adverse < NPB : se déplace rapidement vers la cible o une lecture de jeu performante "
2| _, | par ces placements et ses déplacements & adverse pour recevoir et tirer S NPB appel en permanence la balle par des ¥
2| 5| | permanents 8 DEF : cherche a géner la montée rapide de | g déplacements appropriés (coupe, glisse, et 8
z E équipe adverse s’infiltre dans la défense adverse)
'-g DEF : ajuste ses actions avec celles des

coéquipiers pour empécher le tir




Contribution individuelle en attaque

Contribution individuelle en attague

Contribution individuelle en attaque

Te) Ln
3 R 3
o © o
@ P >
Q o a
Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense o Contribution individuelle en défense o
3 N 3
o < <
@ o o
(5] (5]
Q a a
Gain du match Gain du match Gain du match
% (note attribuée a toute I’équipe) g (note attribuée a toute I’équipe) (c\'os (note attribuée a toute 1’équipe) %
2 <) ) @
© @] a o
(]
PB : conserve et choisi une alternative PB :donne des passes décisives PB : adopte plusieurs alternatives et enchaine
opportune NPB : se déplace rapidement pour recevoir et des actions décisives dans un projet collectif
NPB : se déplace dans les espaces favorables tirer NPB : crée des opportunités pour
aux actions offensives © DEF : cherche a intercepter la balle ~ I’aboutissement des actions décisives dans le ~
DEF : geéne la progression et le tir = 3 projet collectif =
= 2 8 DEF : cherche a déstabiliser le dispositif 8
3 tactique adverse
=
©
£
< Contribution individuelle en attaque Contribution individuelle en attaque o Contribution individuelle en attaque o
S = o I
15} o Jas} o
[«5] o o
= 8 @ @
Z @) (&)
Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense o Contribution individuelle en défense o
3 o 3
o < ©
@ o o
(o) [<5] D
a a
Gain du match Gain du match Gain du match
« | (note attribuée a toute I’équipe) S (note attribuée a toute I’équipe) P (note attribuée a toute I’équipe) S
= o o o
§ <} @ @
S a o a
o




Annexe 4 : évaluation des connaissances procédurales en sport collectif : de renvoi (le volley-ball)

T.C

1% année

2°™ année

Objectif terminal

I’¢leve du T.C doit pouvoir maitriser les composantes

IEI’E

I’éléve de la année doit pouvoir confronter et

2eme

I’éléve de la année doit pouvoir analyser différentes

d’intégration du comportement moteur et pouvoir s’adapter aux analyser différentes situations motrices et améliorer ses | situations et interactions motrices et s’intégrer
différentes situations et faire face a ses défis et accepter | réalisations et faire progresser son efficacité motrice et | volontairement dans la planification et la réalisation de
I’intégration dans le groupe. sa performance sportive. projets individuels et collectifs.
Compétences Rechercher le gain de la rencontre par la mise en Rechercher le gain de la rencontre par la mise en ceuvre | Rechercher le gain de la rencontre par la mise en
visées ceuvre d’un jeu basée sur I’organisation collective pour | d’un jeu basée sur I’organisation collective pour ceuvre d’un jeu basée sur I’organisation collective pour
défendre la cible et faciliter la progression de la balle récupérer la balle la faire progresser et la renvoyer dans | récupérer la balle et la conserver, et organiser les
vers la zone avant et la renvoyer dans la limite de 2ou 3 | la limite de 3 touches de balles conditions adéquates pour marquer des points dans la
touches de balle limite de 3 touches de balles
notation Indicateurs de niveau Indicateurs de niveau Indicateurs de niveau
N ™ <
[<5] (5]
B3 8|3 B3
Zlo Zlo Zlo
Intervenant : Intervenant : Intervenant :
renvoi direct ou perte de la balle -intervient tardivement sur la balle -évite I’intervention sur la balle
= -frappes explosives -mise en jeu aléatoire o Frappes non maitrisées aucune orientation o
3 Non intervenant : = -frappes explosives = Non intervenant : =
= -court dans tous sens pour toucher la balle % Non intervenant : = -toujours surpris par les actions des autres =
_E -jeu passif dans 1’espace arriére -défini mal son espace de jeu ] (@]
: Contribution individuelle en attague ~ Contribution individuelle en attague o Contribution individuelle en attague o
§ -joue seul par renvoi direct % -rupture dans son jeu § o -réponses individuelles non adaptee % o
S o a a
- Contribution individuelle en défense ~ Contribution individuelle en défense ) Contribution individuelle en défense 0
5 -mauvaise occupation de I’espace S -défend mal son espace o N
D . RS . \ 2
= L -n’arrive pas a s’impliquer dans le systéme D -statique et en retard D
3 a : a a
o collectif
Gain du match o Gain du match ~ Gain du match o
(note attribuée a toute 1’équipe) s (note attribuée a toute 1’équipe) 8 (note attribuée a toute 1’équipe) s
[<5] [<3] [<5)
) a a




Intervenant : Maitrise les frappes de balle
sans les orienter vers la zone de construction

Intervenant :
-devient attaquant si la balle est facile

Intervenant : Oriente correctement les balles
vers les zones appropriées

—_ ™ (32]
S Non intervenant : E:ts -réussit des frappes mais non orientées S Non intervenant : change lentement de statut L‘S
-'c;’ -laisse la balle tomber en dehors 8 Non intervenant : réagit lentement pour aider @ (attaquant/défenseur) >
= -intégre la notion de relais a a
Contribution individuelle en attague Contribution individuelle en attague Contribution individuelle en attaque
~ -a I’avant il attaque N -actions offensives peu efficaces g -ses actions ne s’adaptent pas avec celles des "‘N(;
= -a larriére il transmet g =] coequipiers =]
2 a o
z :g Contribution individuelle en défense ~ Contribution individuelle en défense 0 Contribution individuelle en défense 0
2 -il protege son espace lorsque la balle est & -gestion de I’espace peu structurée % -les actions défensives assurent la sauvegarde =
8 facile 3 D du ballon D
a a
Gain du match ~ Gain du match ~ Gain du match ~
(note attribuée a toute 1’équipe) & (note attribuée & toute 1’équipe) S8 (note attribuée & toute 1’équipe) &
a a a
Intervenant : Intervenant : Intervenant :
-organisation en 3 touches de balle -met son partenaire dans des situations -intervient efficacement pour assurer la
= -le smash est privilégié favorables construction de I’attaque en trois frappes.
3 les balles smashées sont hautes ou tendues 3 -choix pertinents (relayeur : passe ou renvoi), el Non intervenant : el
'S Non intervenant : 4] (attaquant : balle placée ou smash) ® -déplacements calculées et efficace dans sa *
"é -assure le soutien prés de la balle et sauve des | O Non intervenant : a zone respective et prés des partenaires |
= balles Bonne couverture de son secteur pour
permettre le relais vers I’avant
et ’attaque
. Contribution individuelle en attague Contribution individuelle en attague Contribution individuelle en attague o
5 -participe a la construction de I’attaque B -fait des choix opportun en faveur de son 3 -fait des choix opportuns pour équilibrer le jeu N
3 = équipe @ de son équipe S
= o) o 8
pa a
— Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense
B Participe au contre et réussit des balles N -s’oppose souvent a I’attaque adverse défense z -participe a ’organisation défensive donnes des 2
= contrées = haute ou basse S consignes &
38 a a Corrige les balles de partenaires a
Gain du match Gain du match Gain du match
(note attribuée a toute 1’équipe) g“ (note attribuée a toute 1’équipe) E (note attribuée a toute 1’équipe) gﬁ
[<5] [<3] [<5)
) a a




Niveau 4

Intervenant :

-gagner et créer ’incertitude chez les
adversaires

-stratégie collective : assurer la défense pour

Intervenant :

-le service met I’équipe adverse en danger
-se replace apres le renvoi chez 1’équipe
adverse

Intervenant :

-passes décisives

-créer la rupture par des attaques variées
Non intervenant :

E construire I’attaque et renvoyer la balle © Non intervenant : ~ Souvent mobile, détecte les indices et anticipe, '\
= Non intervenant : K -étre disponible pour assurer la continuité du S prévient et informe ses partenaires intervient 8
% -lit le jeu et calcul ses actions A jeu(jeu avec dispositif identifiable) a sur des balles difficiles et éloignées a
£ - intervient efficacement sans géner les
partenaires
Contribution individuelle en attaque Contribution individuelle en attaque Contribution individuelle en attaque
-si passeur : distribue des balles, normales N -alterne différentes formes de jeu et placement < -anticipe le changement de statut 3
hautes ou tendues, moyennes et courtes 3 et assure la continuité du jeu 8 (attaquant/défenseur) &
5] D
a a a
Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense Contribution individuelle en défense
Y— - ope o 7 - - 7
= -aide au contre -assure le contre o utilise une stratégie défensive orientée o
2 -se place dans 1’espace menacé par N -défend en : ligne, diagonal N N
8 ’adversaire Q = Q
&) o o
Gain du match © Gain du match © Gain du match
(note attribuée a toute 1’équipe) = (note attribuée a toute 1’équipe) = (note attribuée a toute 1’équipe)
o o

De0a2




